

市体育局党组会议召开

传达学习全国两会精神 安排近期重点工作

本报讯(记者孙军)4月3日下午,市体育局党组会议召开,传达学习全国两会精神,研究贯彻落实意见,安排近期重点工作。市体育局领导班子成员、机关各科室及局属单位主要负责人参加会议。

会议指出,要深刻认识今年全国两会的重要意义。2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务承上启下的关键一年,今年全国两会意义重大、举世瞩目,要深刻

认识会议取得的一系列重要成果,进一步统一思想、凝聚共识。政府工作报告全面总结了以习近平同志为核心的党中央团结带领全国人民,顶住外部压力,克服内部困难,付出艰辛努力,在贯彻落实党的二十大精神开局之年取得的巨大成就,明确了2024年经济社会发展总体要求和政策取向,从加快发展新质生产力、深入实施科教兴国战略等10个方面对全年工作进行了安排部署。

会议指出,政府工作报告对体

育工作的表述浓墨重彩,充满信心与期待,“加大体育改革力度”“做好2024年奥运会、残奥会备战参赛工作”“建好用好群众身边的体育设施,推动全民健身活动广泛开展”,以及积极培育体育赛事等新的消费增长点。

会议强调,全市体育系统要把深入学习贯彻全国两会精神同学习习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于体育工作的重要论述和指示批示精神结合起来,同学习贯彻市两会精神和

全市体育工作会议精神结合起来,确保会议精神传达到各基层党组织、每一位党员干部,做到入脑入心、落细落实,为体育强市、健康焦作建设提供强劲动力。

会议要求,一要提升思想站位,强化党建统领。深化三合五

全党建实践,成立区域化党建联盟,统领体育事业高质量发展。二要坚持创新引领,激发内生动力。深化“体育+融合”发展,加强体卫融合、体教融合、体育网格员建设,激发强大动力。三

要培育赛事经济,推动体育产业升级。聚焦新质生产力,以“体育+”赋能城市发展。四要抓好工作落实,促进全年工作质效齐增。进一步落实“1+10+N”工作机制,做好年度重大赛事活动、重点任务等工作。

会议传达学习了习近平总书记关于统一战线工作和民族工作重要讲话精神,传达全国统战部长会议精神、河南省统战工作会议精神。会议还研究了其他事项。

本报记者 孙军 赵改玲

打球、跑步、骑行、跳绳……近年来,参加体育运动成为越来越多市民的生活方式,人们在运动中强健体魄,感受运动的快乐。运动虽是良医,但运动不当、不科学,也会带来伤病、伤痛,不管从专业运动员到体育爱好者,越来越多的人开始注重运动康复。

市体育局适时成立体育医院,让运动康复惠及更多人。

推动体卫融合是实施体育强国、健康中国的共进策略和重要路径。近年来,我市坚持以增强人民体质、提高身体素质和生活质量为目标,以建设全国社区运动健康中心试点为契机,去年5月份,市体育局与市中医院签署共建全国社区运动健康中心试点框架协议,依托市中医院医疗优势,成立焦作市体育医院,发挥科学运动在健康促进、慢性病预防、中医康复等方面的特色作用;全方位、多维度探索体卫融合焦作实践,不断健全更高水平的健身与健康服务体系,让人民身心更健康、生活更美好。

运动康复,既包含运动损伤修复、运动体能保障等,又包括通过运动锻炼的方式来改善身体机能、缓解疼痛症状,帮助人们科学健身,提升健康水平和生活质量。那么,体育医院如何和运动康复无缝对接呢?

走进位于市中医院的体育医院,这里有健康管理中心和运动康复中心,设置有测试区、训练区、服务休息区,配备彩超机、运动康复器械以及运动心肺功能评测系统、数字化运动干预健康管理软件系统等,配置专职运动处方医师、运动康复治疗师、健康管理师,实施一站式、多功能、全方位的健康服务。目前,市体育医院有运动处方医师3名、运动康复治疗师3名、健康管理师3名。

“腿部拉伤经过专业医生的指导,果然好多了。”正在这里接受治疗的市民王晓辉由衷地说。王晓辉是一名运动爱好者,平时喜欢跑步,偶尔因没充分热身,也会出现肌肉拉伤的情况,去体育医院进行运动康复,王晓辉说找对地方了,他已成为体育医院的受益者之一。

体育医院“业务”很多,让运动康复惠及更多人。

以体育训练单位为试点,拓展青少年体育人才培养等方面的服务功能。市体育医院与体育训练单位签署《训科医一体化合作协议》,为运动员科学训练提供医学技术支撑。组建专家团队,建立急救绿色通道机制,定期面向训练单位教练员开展包括心肺复苏、气道梗阻等常见疾病的急救知识讲座。保障高水平赛事,为参加省运会的运动员及教练员进行体检,安排优秀的医务人员随队承担队医工作。

以社区卫生服务中心为基础,建立慢性病防治网络。通过融媒体等宣传方式,引导辖区患有慢性病或者有亚健康调理需求的居民到体育医院,或者由体育医院组织医护人员主动到社区开展国民健康体质检测、中医体质辨识、健康检查,根据最终检查报告提供相应医疗处方、运动处方和营养处方,结合中医药理疗、制订调理或治疗方案。同时,开展针对妇产科就诊孕期女性的体验式课堂,讲授孕期合理运动以及营养管理等方面的知识。构建“体育医院(一核)+社区卫生服务中心(多点)”的社区运动健康服务网络,形成院前预防、院中理疗、院后康复的全链条覆盖。

去年7月份以来,市体育医院已经到村庄(社区)开展了18次国民体质检测免费服务,医护人员因人而异开具运动处方、营养处方、医疗处方“三个处方”。

市体育局负责人表示,接下来,将发展体卫融合服务产业,以科技为抓手,以产业为先导,大力发展疾病预防、健康体检、健康咨询、慢性病管理、运动康复等服务业态。鼓励各县(市、区)充分发挥资源优势,建设一批以中医保健、康复医疗、美丽乡村为特色的健身健康产业基地,保障体卫融合可持续发展。让广大市民更加科学地运动健身、幸福生活,体卫融合的焦作实践必将产生更多成效。

市体校团委获2023年度焦作共青团基层组织建设先进单位

本报讯(记者孙军)记者从市体育运动学校获悉,4月2日,团市委表彰全市10个2023年度焦作共青团基层组织建设先进单位,市体校位列其中。

去年,市体校团委坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,围绕立德树人根本任务,深入开展团员和青年主题教育,坚持党建带团建,推动党建与团建深度融合,开创了共青团工作新局面。

2024年上半年二级运动员技术等级证书今日申请

本报讯(记者孙军)记者期不予受理。

申请人需要提交以下材料:申请单位公示及公示结果报告;二级运动员技术等级称号申请表,一式两份;运动员技术等级成绩证明材料原件和复印件各1套,包括注册证、学籍证、秩序册(只需复印封面和与本人有关的页码)、成绩证明单(如田径、游泳、射击、射箭等)、获奖证书等;个人照片电子版。市体育局咨询电话:3996522;联系人:冯菊霞。

让体育事业成为博爱新名片

建单位。该县将从四个方面发力,让体育事业成为博爱的新名片。

深入开展全民健身活动,加快全民健身活动中心建设,完善城区15分钟健身圈,同时加强健身器材的使用、管理和维护,规范管理遍布城乡的群众体育健身工程;目前已高质量举办了2024年河南省新春气排球联赛,成功举办博爱县首届全民运动会(农村组)比赛,正在积极筹备定于4月18日举办的“全国武术之乡”品牌,不断推广挖掘整理当地传统武术,积极推动博爱县武术事业发展。

近日,博爱县被省体育局确定为全国全民运动健身模范县创

办和参加市级以上全民健身品牌赛事活动。

加快推进体育旅游、体育教育融合发展,着力打造体育旅游品牌,将持续申请举办河南省“三山同登”群众登山健身大会;切实加强青少年业余训练,做好学校体育场地、设施和器材配置等工作;做好太极拳“六进”工作,充分利用“全国武术之乡”品牌,不断推广挖掘整理当地传统武术,积极推动博爱县武术事业发展。

加快发展农村体育活动、职工

体育活动和老年人体育活动,充分发挥乡镇综合文化站作用,利用农村的体育设施和体育人才资源,在传统节日和农闲季节广泛组织农民体育活动;组织开展职工运动会等活动,大力推动职工体育开展;同时,按照“促进城市、发展农村、重在基层、面向全体”的老年体育工作方针,广泛开展经常性的老年人体育健身活动。

充分发挥社会体育指导员队伍作用,依托社会体育指导员队伍,充分发挥机关、企事业单位

位、社会团体、乡村、街道社会体育指导员作用,加强培训,提高素质,满足各层面人群对健身服务的需求。

博爱县相关负责人介绍,该县将坚定不移地按照市委、市政府和市体育局的统一部署,真抓实干,全面抓好各项创建措施的落实,奋力实现创建国家第二批全民运动健身模范县和第一批河南省全民健身模范县工作的目标,让体育事业成为博爱的新名片。



赛事快递

2024年全国半程马拉松锦标赛 我市选手夺冠

本报讯(记者孙军)记者从市体育运动学校获悉,4月6日在湖南省岳阳市举行的“岳阳楼杯”2024岳阳马拉松暨全国半程马拉松锦标赛(第三站)上,由该校培养输送的运动员王琳颖、靳炎烽获得优异成绩。王琳颖以1小时13分19秒的成绩获得女子半程马拉松第一名;靳炎烽以1小时06分19秒的成绩获得男子半程马拉松第六名,创个人最好成绩。

本次赛事是2024全国半程马拉松锦标赛的第三站,共有来自全国各地的12800位跑者参赛,其中,有来自广东、河南、湖北、吉林、宁夏、青海、天津等地选送的近50位高水平运动员参赛。

2024年全国青少年体育联合会 青少年激光射击巡回赛 我市选手成绩优异

本报讯(记者孙军)记者从市体育运动学校获悉,4月3日至6日,2024年全国青少年体育联合会青少年激光射击巡回赛(合肥站)在安徽合肥举行。由该校培养的运动员张艺腾、肖诚佑在本次比赛中获得优异成绩。其中,张艺腾获得男子甲组个人第四名;肖诚佑获得男子甲组个人第六名。

本次比赛为期4天,共有全国61支代表队800余名选手参赛。据了解,激光射击比赛承担着青少年射击普及的重要任务,旨在搭建良好的平台,激发青少年参与射击运动的热情,让广大青少年在比赛中了解射击规则、学习规则、遵守规则,为今后走上射击道路打下坚实的基础。

市体校两名空手道运动员 再次入选国家队

本报讯(记者孙军)记者从市体育运动学校获悉,由该校培养输送的运动员卫智超、董杰如在参加过第二期国家空手道队集训后,又顺利入选2024年第三期国家空手道队集训,备战2024年K1超级联赛摩洛哥站比赛、东亚锦标赛。

据了解,卫智超、董杰如分别是市体校空手道队教练员刘飞、郎鹏的队员。其中,卫智超曾获得2023年河南省青少年空手道锦标赛男子甲组团体组手第二名、男子甲组-61公斤级第三名;2023年全国空手道冠军总决赛男子个人组手-60公斤级第五名。董杰如曾获得2023年河南省青少年空手道锦标赛女子甲组-53公斤级第一名、女子甲组团体组手第一名、女子甲组团体型第一名、女子甲组个人型第三名;2023年河南省第十四届运动会青少年竞技组女子乙组-54公斤级第一名;2023年全国青年空手道锦标赛女子-53公斤级第一名;2023年全国空手道冠军总决赛女子个人组手-55公斤级第三名;2023年全国空手道锦标赛(第二站)女子个人组手-55公斤级第七名。

体育馆 福利大派送

市太极体育中心健身馆、室外场地对现役军人、残疾人、老年人等特定人群免费开放。

市太极体育中心室外篮球场、室外田径场、室外足球场、室外门球场、亲子健身园免费对市民开放。

市太极体育中心太极拳文化展示馆、体育主题展示馆、道德模范展厅、国民体质监测站、“廉洁从家出发”展示馆、志愿者服务站免费对市民开放。

市太极体育中心西广场和北广场两个健身园,200多件健身器材、18个乒乓球台、6块羽毛球场地,全天向市民免费开放。

(焦作市体育场馆中心)

本报记者 赵改玲

走进博爱,全民健身,春潮澎湃。

篮球场上,队员们挥汗如雨,精准传球。武馆内,拳友们凝神静气,感受月山八极拳的独特魅力;公园里,跑步的人群你追我赶,乐享运动时光……在博爱,处处呈现运动激情。

近日,博爱县被省体育局确定为全国全民运动健身模范县创